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Sinav i¢in dnerilen siire 110 dakikadir. (1 saat 50 dakika)

S/ f ) SADIKUYEUN

YAYINLARI




ACIKLAMA

1.

Bu kitapgikta Turkce Testi, Sosyal Bilimler Testi, Matematik Testi ve Fen Bilimleri Testi bulunmakta-
dir.

. Bu testler igin verilen toplam cevaplama siresi 110 dakikadir. (1 saat 50 dakika)

. Bir kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok

cevap yeri isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

. Testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanls cevaplarinizin dértte biri

cikarilacak ve kalan sayi o bélimle ilgili ham puaniniz olacaktir.

. Cevaplamak istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.



10. SINIF DENEME SINAVI A TURKCE

A COZUMLER

1. Araba Sevdasi, Taassuk-1 Talat ve Fitnat, intibah ve
Karabibik romanlari Tanzimat déneminde yazilmistir.
Eylul romani Servetifinun dénemine ait bir romandir.

Cevap: D

2. Verilen metin incelendiginde Bolu Beyi, at ve goze mil
cekme gibi ipuclarindan parcanin alindigi destanin
K&roglu destani oldugu anlasiimaktadir.

Cevap: D
3. Guzel yillar-sifat tamlamasi
Gegmiste aldigimiz kararlar- sifat tamlamasi
Her insan-sifat tamlamasi
Onarilmasi gereken duvarlar-sifat tamlamasi
Yasamin anlami- belirtili ad tamlamasi
Cevap: E

4. Sinekli Bakkal, Atesten Gémlek gibi eserlerin yazari,
kadin kahramanlari éne cikaran, kurgusu iyi ancak dili
kullanmada sikintilari olan Millt edebiyat dénemi ya-
zarimiz Halide Edip Adivar'dir.

Cevap: A
5. Uc Sehitler- Fazil Hisnii Daglarca
Kuvayi Milliye- Nazim Hikmet Ran
Geng Osman- Kayikcl Kul Mustafa
Canakkale Sehitleri- Mehmet Akif Ersoy
Kaybolmus Cennet-John Milton( ingiliz)
Cevap: C

6. Verilen gorsellerde A sikkinda meddah, C sikkinda
Golge oyunu, D sikkinda Orta oyunu, E sikkinda ise
koy seyirlik oyunlarindan biri gértlmektedir. B sikinda
ise modern tiyatro oyunlarindan bir gorsel aktarilmis-
tir.

Cevap: B

7. Verilen parcanin ilk cimlesinde “Eg@itim nedir?” soru-
su aciklanmistir. Egitimin tanimi yapilmistir.

Cevap: A

8. Orta oyunu ve Golge oyununun dért temel baliimi
vardir. Giris(mukaddime), atisma( muhavere), fasil ve
dua seklinde bu bolumler siralanir.

Cevap: E
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

A sikkinda Zonguldak’ta ( Zonguldak da), C sikkinda
Agri dagi (Agri Dagi), D sikkinda bir az (biraz), E sik-
kinda gidemiyecegimi (gidemeyecedimi) yazim yanlis-
lari vardir.

Cevap: B
Adam bir daha sordu( : )
(-) Elinde ne var (?)
Cocuk sakince cevapladi(:)
(-) Seker (.)
Cevap: C

Modern Turk tiyatrosu yazili bir metne dayanir, gele-
neksel Turk dogaclama oynanir. Meddah tek kisi tara-
findan canlandirilan bir gésteri tartdar. Pisekar ve Ka-
vuklu Orta oyununun baskahramanlaridir. Geleneksel
Turk tiyatrosunda kadin rollerini canlandiran erkek
oyunculara zenne denir. Karagéz oyununda asil ko-
nunun anlatildigi bélime muhavere degil fasil denir.

Cevap: D

“Otobustn durmasiyla birlikte sikilan yolcularin hepsi
kendini disari attl.” cimlesi tek ytklemli ve icinde ey-
lemsi olan ¢ok yargili bir cimle oldugu igin yapisina
gore birlesik bir cimledir. Cimlenin yUklemi sonda
bulundugu icin yuklemin yerine goére kurallidir. YUk-
lemde isin yapilmis oldugu ifade edildigi icin cimle
anlamina gére olumludur.

Cevap: D

Milli edebiyat déneminde Millt Micadele, vatan, mil-
let, bagimsizlik gibi konular sikca islenmistir. Atatlrk
ilke ve inkilaplarinin bu dénemde anlatilmasi mimkan
degildir ciinkd hendz bu ilke ve inkilaplarin uygulama-
ya gecmedigi bir donemdir.

Cevap: A

Eserlerde toplumsal degil bireysel konularin islendigi,
daha cok karamsar temalarin anlatildigi, romanlarda
mekan olarak istanbul’'un sik secildigi ve simge isim-
lerinden birisi Halit Ziya Usakligil olan edebiyat done-
mimiz Servetifinun'dur.

Cevap: D

Verilen metinde Alaska’nin ABD’ye nasil katildigi, en
genis yUz 6lcimlU eyaleti oldugu, Grlnlerin ugakla
ulastirildigr ve ABD petrollerinin ylzde 25'ini sagladi-
g1 konularina deginilmistir. Soguk nedeniyle bitkilerin
yetismedigi bilgisi yoktur. Sadece soguk nedeniyle
Uretime gecilemedigi belirtiimektedir.

Cevap: E

Diger sayfaya geciniz >




10. SINIF DENEME SINAVI A

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

TURKCE

A COZUMLER

Turk edebiyatinin ilk tarihi romani Tanzimat dénemin-
de Namik Kemal tarafindan yazilan Cezmi‘dir.

Cevap: B

Rus realist yazarlardan biri, Oli Canlar ve Palto gibi
dlnyaca Unli eserlerin yazart Gogol'dur.

Cevap: A

Dinyada modern anlamda basarili kabul edilen ilk ro-
man, ispanyol yazar Cervantes tarafindan yazilan Don
Kisot'tur.

Cevap: E

Go¢ - Uygur, Tureyis-Uygur, Oguz Kagan-Hun, Erge-
nekon-Goktirklere ait destanlardir ve Islamiyet &ncesi
donemde olusturulmustur. Manas destani dinyanin
bilinen en uzun destanidir. islamiyet'ten sonra Kirgiz
Turkleri tarafindan olusturulmustur.

Cevap: B

Verilen dortlik incelendiginde 11'li hece Olcusiyle,
aaab duz kafiye dizeninde, sade bir dille yazildigi ve
bir kosmadan alindigi anlasilmaktadir. Ozinden olur,
sozunden olur, gbztnden olur sézcik gruplarr arasin-
da -6z tam kafiye —Unden olur rediftir. Siirin konusu
incelendiginde ogutler verildigi gortlmektedir. Siir
epik degil didaktik ttrde bir siirdir.

Cevap: C

Divan-i Lugati't Trk 11. yuzyilda Kasgarli Mahmut ta-
rafindan yazilmistir. Eserin yazilis amaci Araplara Turk-
ce 6gretmek ve Tdrkcenin Arapca kadar Usttn bir dil
oldugunu ispatlamaktir. Kasgarli Mahmut eserde sav,
sagu, destan gibi islamiyet éncesi déneme ait Griin-
lere yer vermistir. Eserde 7500 Tirkgce sozcik Arapca
olarak agiklanmistir. Turk edebiyatinin ilk s6zIugd ve
ilk gramer kitabidir. Turk edebiyatinin ilk mesnevisi
Yusuf Has Hacip tarafindan yazilan Kutadgu Bilig'dir.

Cevap: B

Turk edebiyatinda kaside tdrinin en usta sairi
Nef'i'dir. Kasidelerin kafiye dizeni aa/ba/ca/da... sek-
lindedir. Kafiyeler 31-99 beyit araliginda yazilir. Al-
lah’in varligini, birligini anlatan kasidelere tevhid adi
verilir. Kaside tlrd Arap edebiyati kaynaklidir. Divan
edebiyatina Iranllar tarafindan eklenen iki tir, rubai
ve mesnevidir.

Cevap: E
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Verilen dortlagun dili, konusu ve sekil 6zellikleri ince-
lendiginde bir ilahiden alindigi belirlenmektedir.

Cevap: D

Lale Devri'nin en Gnld sairi Nedim'dir. Az sayida siirinde
hece 6lclistnd kullanan Nedim, mahallilesme hareketi-
nin temsilcilerindendir. Nedim divan edebiyatinin kural-
larini yikan sair olarak da bilinmektedir. Sanatc Patrona
Halil isyani esnasinda élmiis ya da éldiriimastar.

Cevap: A

Ahlaki o6gutler veren, &zdeyis niteligindeki sézlerin
agir bastigr 6gretici nitelikli gazellere Hikemi gazel
denir.

Cevap: C

Kosmanin konusuna gore doért tird vardir: gtzelleme,
taslama, kogaklama ve agit. Varsagi bir kosma tira
degildir.

Cevap: E

“diken Ustindeyiz” deyimi verilen cimleye tedirgin-
lik, huzursuz olma anlami katmistir.” Disardan gelen
sesler beni tedirgin edince tum dikkatimi seslere ver-
dim” ciimlesinde de tedirginlik, huzursuz olma anlami
gorulmektedir.

Cevap: B

Verilen dortluk incelendiginde kafiye dizeninin aaxa
seklinde oldugu, dil 6zelliklerine bakildiginda halk
edebiyatina ait bir tir oldugu anlasiimaktadir. Kafiye
dizeni ve dil 6zelliklerine bakildiginda dortligun bir
mani oldugu belirlenir.

Cevap: E

Verilen dizeler incelendiginde sairin her tir derde raz
oldugu ancak tek isteginin penceresinden gun eksil-
memesi yani glinesin dogusunu her gin gérmek ol-
dugu gorulr. Pencereden giin eksilmemesi metaforu
hayatta olmak, her giin uyanmak anlamina gelmekte-
dir. Bu da bize sairin her derde razi oldugunu ancak
olumden korktugunu gostermektedir.

Cevap: C

Fuzuli Leyla ile Mecnun, Beng U Bade mesnevilerini,
Seyhi Harname, Husrev G Sirin mesnevilerini; Yusuf Has
Hacip ilk mesnevimiz olan Kutadgu Bilig'i; Seyh Galip ise
Husn U Ask mesnevisini yazmistir. Baki edebiyatimizda
mesnevi tirinde yazmayan Divan sairlerindendir.

Cevap: D

Diger sayfaya geciniz >




10. SINIF DENEME SINAVI AW soSYAL BILIMLER WWAY

COZUMLER

Buyuk Selcuklu Devleti Malazgirt Zaferi ve sonrasi
dénemde en parlak dénemini yasamistir. BlyUk Sel-
cuklularin dagilma ve parcalanma surecine girmesi
atabeyliklerin ve melikliklerin kurulmasi ile baslamistir.

Cevap: E

Mogol baskisinin artmasiyla birlikte Turkiye Selcuklu-
larinin Anadolu’da kurdugu siyasi, sosyal ve ekonomik
dlzen bir kargasaya déntsmis ve huzur ortami bo-
zulmustur. Siyasi otoritenin zaafa ugradigi bu dénem-
de halk, tasavvuf ehli manevi otoritelere siginmaya
baslamistir. Mevlana Celaleddin-T RGmi, Haci Bektas-i
Veli ve Yunus Emre gibi alimler, actiklari tekke ve za-
viyeler ile genis halk kitleleri Uzerinde etkili olmaya
baslamistir.

Cevap: B

Kadi Burhanettin Devleti, 1243 Késedag Savasi sonra-
si kurulan Eretna Beyligi'ne son vermis, 1381 — 1398
yillart arasinda Sivas ve Kayseri ¢evresinde hikum sir-
mus Turk Masliman Devleti‘dir.

Cevap: D

Rumeli, Osmanlilarin Gineydogu Avrupa'daki top-
raklarina verilen cografi addir. Haritada Osmanlilarin
Rumeli'ye gectigi, Bizans'in Anadolu’daki siyasi var-
ligina son verdigi Germiyan, Saruhan, Mentese, Ay-
din ve Karamanogullari beyliklerinin varligi nedeniyle
Anadolu’da Turk siyasi birliginin henitiz saglanamadigi
gorulmektedir.

Cevap: C

Sekil I, Ahsap islemeciliginin, sekil 1, Cini sanatinin,
sekil Il Hat sanatin ve sekil IV ise Hali dokumaciligi sa-
natinin érnekleridir. Tabloda Tas islemeciligi sanatinin
ornegi yer almamaktadir.

Cevap: D
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Akarsularin, tasidiklar alGvyonlari derinligi az olan
kiyl kesiminde biriktirmesiyle olusturdugu akarsu biri-
kim sekline “delta” adi verilir. Deltalarin olusabilmesi
icin kiyr derinliginin az, gel-git etkisinden uzak olmasi
gereklidir.

Cevap: D

Volkanik arazilerde, basinc altinda isinan yer altindaki
suyun, belirli araliklarla fiskirmasi ile olusan kaynakla-
ra "gayzer” adi verilir. Yer altindaki bu magaralarda su
300°C’den fazla sicakliga ulasmaktadir. Kaynamakta
olan su yerylzinde buhar olarak acgiga ¢ikar ve bu
durum gayzer pUskidrmesine neden olur.

Cevap: D

iklim cesitliliginin fazla olmasina ragmen bazi iklim
tipleri Ulkemizde gortlmedi@i icin bu tur topraklara
da Ulkemizde rastlaniimasi oldukga zordur. Allvyal
toprak akarsuyun asindirip tasimasi ve biriktirmesi
ile olustugu icin tlkemiz kiyi ovalarinda bol miktarda
bulunmaktadir. Terra-rossa, Akdeniz ikliminin htikim
surdigu Guney Marmara ile Ege ve Akdeniz kiyila-
rinda yaygin olarak goérilmektedir. Karasal iklimde,
cayIr bitki 6rtdst altinda olusan bu topraklara Erzu-
rum-Kars cevresinde ve Dogu Karadeniz Daglari'nda
rastlanir. Kahverengi orman topraklari, orman 6rtsd
altinda olustuklarr icin 6zellikle ormanlarin yogun ola-
rak bulundugu Karadeniz'in kiyi kesiminde ve Yildiz
Daglar'nda bulunmaktadir. Fakat moren topraklar,
buzullarin tasiyip biriktirmesiyle olustuklari icin Tarki-
ye'de bu tUr topraklara rastlamak oldukga zordur.

Cevap: D

A secenegi Tayga ve Boreal ormanlarini, B secenegi
orta kusagin karisik yaprakli ormanlarini, C secene-
gi Muson ormanlarini, E secenegi Tropikal yagmur
ormanlarini géstermektedir. A, B, C ve E secenekleri
agag formasyonlarina ait bitki értuleriyken D secene-
ginde bulunan savan bitki 6értist ot formasyonuna
aittir.

Cevap: D

Diger sayfaya geginiz >




10. SINIF DENEME SINAVI A

10.

1.

12.

13.

14.

15.

SOSYAL BIiLIVILER WA

COZUMLER

Kitalara gore nufus miktari sirasiyla Asya, Afrika,
Amerika, Avrupa ve Okyanusya kitalari seklindedir.
Bu nedenle dogru secenek C seceneginde verilen Ok-
yanusya'dir.

Cevap: C

ilim yani bilme sifati siirde yer almamaktadir. Hicbir
seye benzemeyen (muhalefettn lil havadis), varligi
kendiliginden olan (kiyam bi nefsihi), rezzak (rizik ve-
ren), samed (her sey ona muhtactir).

Cevap: B

Ayetlerin hitap tarzindan da anlasilacagi Uzere insan
ve allah iliskisinden s6z edilmektedir.

Cevap: A

insan icin tévbe glnahlardan kurtulmak adina bir
umuttur fakat bu, glnahlarin tamamen silinip silin-
meyecegini garantilemez.

Cevap: E

Hz. Ali bilge ve kahraman bir sahabedir fakat kabile
lideri olmak gibi bir sifati yoktur.

Cevap: A

Ayasofya, Bizans donemine ait bir eser oldugu icin
yanlis secenektir.

Cevap: B
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16.

17.

18.

19.

20.

Felsefe evrene dair her seyi sorgulayan bir etkinlik-
tir. Sadece toplumsal sorunlarla ilgili degildir. Doga-
yl, insani, insanin varolus amacini, ahlaki, siyaseti de
kendisine konu edinir. Bu nedenle C secenegindeki
“Toplumsal sorunlar olmazsa felsefe de olmaz.” ifa-
desi yanlistir.

Cevap: C

Soruda Platon’un, Parmenides’in ve Heraklitos'un
varlik felsefesi ile ilgili gorislerine yer verilmistir. Bu
filozoflarin bilginin kaynagt ile ilgili dustncelerine pa-
ragrafta yer verilmemistir. Bu nedenle dogru cevap E
secenegidir.

Cevap: E

Emprizme gore deneye dayanan bilgi dogru bilgidir.
Dolayisiyla D seceneginde verilen, duyum ve algilar
gecici ve kesin olmayan bilgiler verir, ifadesi emprizm
icin yanlistir. Bu nedenle dog@ru cevap D secenegidir.

Cevap: D

Russell, timevarimsal ilke ile elde edilen bilgilerin her
ne kadar kesin olmayip olasilik tasisa da bilim icin ge-
rekliligine vurgu yapmistir. Dolayisiyla A,B,C ve D se-
ceneklerinde verilen ifadeler yanhstir. Yani Russell'in
paragraftaki duslncelerinin tam tersini dile getiren
ifadelerdir. Bu nedenle dogru cevap E secenegidir.

Cevap: E

Hobbes insanin bencil bir yapiya sahip oldugunu ve
insanin buttn davranislarini kendi ¢ikarina olacak se-
kilde gerceklestirdigini disinur. Her insanin ¢ikari da
birbirinden farkli yonde oldugu icin ortak bir deger
yargisindan veya evrensel bir ahlak yasasindan séz
edilemez. Ayrica Hobbes'a gére, mutlak iyi, mutlak
adalet, evrensel ahlak yasasi gibi distnceler uydurul-
mus bos seylerdir. Bu nedenle dogru cevap D sece-
negidir.

Cevap: D

Diger sayfaya geciniz >




A COZUMLER

10. SINIF DENEME SINAVI A MATEMATIK
1. B2+ 230 -[(-32+2.(=3)] = 5.(¢ + 2x) 5.
9x? + 6x — 3 = 5% + 10x
42 -4x-3=0
x1+x2=—%=+T4= 1 olur.
Cevap: B
10\, {10\ (10 10\ ., (10\ [10
R
=1024-10-1 6.
=1013
Cevap: C
3. _ldil Jale
3000 5tane )
2500 4 tane 7.
2000  3tane | 14tane inzzﬁ%;
1500 1 tane
1500 1 tane J
Tum durumlar P(6, 2) = 30
Cevap: A
4. g(n)=3
g'of(2)=1=qg(f2) = 1
f2)=9g(1)=3
_3-6X . oo 3412
f(=x) = %+ a = x=-2icin f(2) = 173 3
15=-12+3a=3a=27
a=9
Cevap: A
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X +4x+3+2x+a=0
X +6x+3+a=0 koki-3ise
(-3 +6.(3)+3+a=0

a = 6 bulunur,

Cevap: A
2
a‘+7a-1_0 1_
3 =3 a+7—3—0
a-+=7 a2+ = (=77 +2
a a2
51 bulunur.
Cevap: D

P(x)=c — 1 tane
PXx)=ax +b
Xx=6Iicin P(6) =6a+b =76

1
2

3 12 tane

12
P(X)=ax? +bx+c=P6)=36a+6b+c=7
a=136+6b+c=76

6b+c=40
1
:2 6 tane
6

12+ 6+ 1 =19 tane

Cevap: C

Diger sayfaya geginiz >




10. SINIF DENEME SINAVI A

8. T(X) =X +2x) . B(X) + B(X)
—
encok x'

'+ x7 olsun.

T(X) = (X + 2X) . x

der(T(x)) = 2t -1 (en cok)
2t—=1=7 t=4olur.

9. P()=1(x+3).0¢5).(x-a)
x=0 y=15
PO)=1 3.(-5).(-a) =15
a=3
P(1)=1-(1+3).(1-5).(1-3)
P(1)=3-4.-4.-2
=%bulunur.
10. x=3 0+P(1)=23-2 = P(1)=4
x=4 L R)+PR=6
1+PQ2)=6=P2)=5
PX)=a.x-2)+b=P(1)=4 -a+b=4
P2)=5 b=5
a=1
a+b=5+1=6o0lur
11, @+ 12-70¢+ 1)+ 10
—— ——
a a
a’-7a+10 (@-5.@-2)
a 5 (X+1-5.X+1-2)
a 2 =4 . =1)
X+2)x=2)(x+ 1) (x=1)
——
—(1-x)
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MATEMATIK A

COZUMLER

Cevap: B

Cevap: A

Cevap: B

12. P(x) = (X = 3x — 4).B(X) + 5x — 1

l.P(4)=19

Il. P(0) = -4B(0) - 1
N.P=1)=-6
I ve Ill dogru.

Cevap: C

13. P = (= 1). QX) + 2x + 1
Q0)=3
Px)=(x+ 1) (x=1). QX) + 2x + 1

|

bolim + 2(x + 1) -1

POX)=(x+ 1) [(x=1). Qx) + 2] - 1

-
bdlim = B(x) olsun
B(0)=-1.Q(0) + 2
=-1.3+2
=1

Cevap: A

14. P2)=0
PR)=4"""-0-2""

2°71=2%? = p-1=4a-2

Cevap: E

15. fcift, g tek
lLf+g ©
I f.(=g() = f(g(x) ()
M. g(f(x)) = ()
IV. f(x).—g(x) = — f(x).g(x) tek
Yalniz IV

Cevap: C

Diger sayfaya geciniz >




MATEMATIK A

COZUMLER

10. SINIF DENEME SINAVI A
16. -
1 1+ (1+i)
A= 1+)%.1+) | A=)%+) A+ | =)+ (14
|
1 1+ (1+i)?
2’1+ 2°(1+i)° 2°.(1+1)°
14 (a4 |= AB=2"(1+)
2714 2°.(1+) —2°_a
=-2’ bulunur.
Cevap: D
17. P(1) =
P(x) = (x — 3).(x + 2).3.(x — a)
P(1)=(-2)33(1-a)=37
-6+6a=1
6a=7
a=L
6
P(x) = (x=3) (x+2).3< E)
P(2) <23y43< é)
S __
=-17. g 10
Cevap: A

18. 1, 2, 3, 4 nolu olanlarin toplami = y* + 5 — 2y + x°)
ic kisimdaki alanlar toplami =y + x — %)
V' +5-2y-xX=2.(y +x-x)
xz+y2—2x—4y+5=0
x-17+@y-2'=0
[x=1][y=2]

2y + X’ = (y + x) + X" = Beyaz bolgeler

4+1-3+1=3b’dir
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19. X’ -mx+10=0
B-)+3B3+i)=6 =>m=6
6 + i digeri 6 — i olur.
X' —12x+n=0
X, X, =N
(6 +10).(6-1)
36+ 1=37olur

Cevap: D

20. X+ 11x-2=0 atb=-11
ab=-2
X +13x+1=0 c+d=-13
cd=-1
oD caa+ G vocs

ab.(c+d)+cd.(a+b)

(=2).=13)+1.(-11) = 26-11=15 bulunur.

Cevap: D
21. m-1Dx =2x(m-1)-5(m-1)=0
(m=1).(x*-2x-5)=0
0
-2x-5=0 A=b’-4ac
(-2°-4.1.5)
4+420=24

A > 0 iki farkli reel kok
X, +x, =+ — pozitif olan deger blytk
X,.X, == — kokler ters isaretli

Yalniz IV olur.

Cevap: D

Diger sayfaya geginiz >




10. SINIF DENEME SINAVI

22, X1t+x2=——

Yeni Kok Toplami = x1 + X2—<—+X1—2> =-

x1.x2=1 xi1.x2-1

Yeni Kok Carpani = Xz X;

2x'=5x+1=0 Kokler Toplami =

X1+Xz=%=%=—ZLm:T =—5rln
-5k k
-5k +k=-4k
-4.24 =-96 olur.
23. z,=a.i a)
z,=b+d b(+) c+)
z,z,=ab.i+aci
-+ -+
—i+sayl
4. bolgededir.
24. l.z=a+bi |z| = a - bi

zlzl=a’+ b’ ER

% tanimsizdir.

zi=ai+bi?=-b+ai

.z
ll.z=0ise Z
lIl.z=a + bi

|a + bi| =—b + a.i

Yalniz | daima dogrudur.
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MATEMATIK

A COZUMLER

Cevap: C

Cevap: E

Cevap: A

25. mn-m-n=-7

3m-nm+3n=15

2.m+n)=8
m+n=4
mn-(m+n=-7=mn=-7+4
mn=-3
xZ—Tx+Q

X —4x -3 = 0 bulunur.

Cevap: B
26. P(x) = kx’ = Ix + 1 ax—1icin
ax—-1=0
ax =1
_1
X=3
P(X) = a.b(x’) — (@ + b).x + 1
P<;—)=a.b-;—2—(a+b)-;—+1
13 oo
Cevap: E

27. f{x)=ax+b
a.(a.(a.@a.2x=1+b)+b)+b)+b=162x-1
2a'x—a"+ab+ab+ab+b=162x-1
a=3olur. b=2

f(x) =3x + 2

f(3). f(= 1)

11.-1=-11 bulunur.

Cevap: C

Diger sayfaya geciniz >




10. SINIF DENEME SINAVI A BEEGTE A COZUMLER

28. P(x) = 3.(x + i).(x = i).(x + 5i).(x = 5i)
P(x) = 3.0¢ + 1).(¢" + 25)
P(0) =3.1.25 P(1)=3.2.26
[3.(25 = 52)| = 81 bulunur.

Cevap: E

29. A={a,b,c d 2,7 timsaylar®.5).@.Q)=360

cift = 180
543x=180
2,4,6
1,3,7
1+3+4+6=14
Cevap: B
300 17+15+13+11+9+7+5+3+1=81
83—1=27 Her satirin toplami
13 =27
17 =27
15 =27
iki kutu toplam 10 olacak. 91 ya da 73
L olur
> .
Cevap: E

www.sadikuygun.com.tr Diger sayfaya geciniz >




10. SINIF DENEME SINAVI A

FEN BiLIMLERI A

COZUMLER

1. Balon dibe battikca tizerine uygulanan sivi basinci ar-
tar. Basing arttikca hacim azalir ve balona uygulanan
kaldirma kuvveti azalir. Kaldirma kuvveti azalirsa ip
gerilimleri azalir.,

Tu>T.>T,

Cevap: C

2. Duzgun yikselen kaplarda sivi basing kuvveti agirlhiga
esittir. | ve Ill kaplarinda sivi tabana yayilir ve basing
kuvveti agirligi yine esit olur. Fakat Il nolu kapta yukari
dogru genisleme olur ve basing kuvveti azalir.

Cevap: E

®L

Sag el kuralina gore K noktasindan gegen akim, sayfa
dizlemine dik ve disa dogrudur.

Akim L noktasina tasinirsa O noktasinda olusan man-
yetik alan sekildeki gibi 2 yéninde olacaktir.

Cevap: B

4. Bir yaydan diger yaya gecen atma ayni sekilde gecer.
Y'den Z'ye atma bas Usti iletildiyse Y'den O,'ye bas
st gelmistir. Yansiyan bas Gstl olduysa Y, Z'den ka-
lindir. O,'den Y'ye atma bas Ustl gectiyse X'den O,’e
bas Ustl gelmis fakat bas asagr yansimistir. Demek ki
Y, X'den kalindir. En kalin yay Y en yavas yay ise Y'dir.

X'teki atmanin gerinligi buyUkse hizi da fazladir.

Vy >V, >V,

Cevap: B
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5. K ve L ayni maddeden yapilmis ve ayni kitlede ise
Uzerinde M cismi varken kesinlikle K'den daha yuksek
oranda batmasi gerekirdi. Ayni anda battigina gore
icinde bosluk olmalidir.

Cevap: D

6. Kaynak periyodik oldugunda frekans sabittir. Il. éncdil
yanlis

[KL| araligindaki dalga boyu buyik ise hiz da buyuktdr.
lll. 6ncdl dogru

Hizin buytk oldugu yerde siure distk olur. I. éncul

dogru
Cevap: D
o 40
7. SekildekiR direnci R = g. 5 olur.
Amr
Cisim hacmi v = A.h = 4nr?.4¢ = 16qrk } 16729 16
Kacuk silindirin hacmi v = A.h = wur.¢ nrée
adet silindir
olusur.
0
Kicuk silindirlerin dirence R' = g.— = R olacaktrr.
r

R
Hepsi paralel baglanirsa R ¢ = 16 olur.

Cevap: A

8. Turk kahvesi kati-sivi heterojen karisim oldugu igin
stspansiyon sinifina girer. Kolonya ise alkol-su kari-
simdir. Alkol ve su birbiri icinde ¢6ziinduga icin kolon-
yanin ait oldugu sinif cozeltiler olmalidir.

Alasimlar, metallerin olusturdugu homojen karisimlar-
dir.

Cevap: D

Diger sayfaya geciniz >




10. SINIF DENEME SINAVI /AN FEN BILIMLERI COZUMLER

9. d-= %’den alkol kutlesini hesaplayalim.

0,8-— 480
©=%00 - M=%°Y9
mgﬁzﬂnen
% = —.100
mgc‘izelti
20
[ —
o = 480+20'100
alkol seker
20
of -
Yo = 500 100

%4 olarak bulunur.

Cevap: A

10. 1 mol 6,02.10% tane atom

? X 2,408.10%* tane atom

? =4 mol olur. (I. ifade dogru)

Avogadro hipotezine gére normal kosullarda 1 mol
ideal gaz 22,4 L hacim kaplar. Altinin normal kosullar-
da fiziksel hali kati oldugu icin II. ifade yanlistir.

m
n =——'dan
My

4= % = m = 788 gram bulunur. (Il ifade dogru)
Cevap: A

11. 1. gorsel yanma tepkimesidir.

II. gorsel yavas yanma (paslanma) tepkimesidir ve yan-
ma tepkimesi sonucunda yeni bir madde olustugu icin
sentez olarak nitelenebilir.

lll. gorsel ¢c6zinme-cokelme tepkimesi drnegdidir.

Cevap: E
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13.

14.

12g N, == _n-12 4 ol
9N, =n=r=n=—7g=4mo
120 H mo_ 12
gH,=n=r=n=—=6mo
n 34
689NH3=>n=MA=n=—1 =2 mol

N, +3H,  — 2NH

2(g) 2(g) 3(9)
Bas : 4 mol 6 mol -

Top: -2 mol -6 mol  +4 mol

Son: 1 mol - 4 mol

Eger %100 verimli olsaydi 4 mol = 68 gram NH, ola-
cakti.

Pratik
%\Verim = rat .100=>ﬂ.100=%75 bulunur.

Teorik 68 Cevap: D

Ayrimsal damitma ydnteminde karisimi olusturan
maddeler kaynama noktalari farkina gore ayrilir. ilk
toplanan C,H,OH ise, C,H,OH sivisinin kaynama nok-
tasl Y'ye gére dusuktur. Kaynama noktasinin dusik
olmasi C,H.OH sivisinin Y'ye gbre ugucu oldugunu ve
molekulleri arasi cekim kuvvetinin Y’ye gore daha az
oldugunu kanitlar. (I., ve Il. yargi dogru)

Buhar basinci ise kaynama noktasi ile ters orantili ola-
rak degisir. Kaynama noktasi blyuk olan Y sivisinin bu-
har basincl dustktar. (lll. yargi yanlhs)

Cevap: B

X, turnusol kagidini maviye cevirdigine gore bir baz
¢ozeltisi olmalidir. (I. yargi dogru)

Y ve Z cozeltilerinden hangisi asit, hangisi nétr bunu
bilemeyiz. Fakat 4'nin bazik ¢ézelti olmadigi kesindir.
(Il yargi yanlis)

Y ve Z ¢ozeltileri kanstirldiginda olusan karisim asidik
ozellik gdsterecektir ve asitlerin sulu cozeltileri elektro-
littir. (1. yargr dogru)

Cevap: D

Diger sayfaya geginiz >




10. SINIF DENEME SINAVI A

FEN BiLIMLERI A

COZUMLER

15. Erkekte Ureme hiicresi (sperm), mayoz bélinme ile
olusur.

Mayoz bélinme, Mayoz - | ve Mayoz - Il evrelerinden
olusur.

1. asama: Mayoz - | evresi olup krossing over (gen alis-
verisi) olur. Homolog kromozomlarin ayrilmasi olur.

Bu asamada kromozom sayisi yariya iner ve hicrelerin
gonozom cesitleri X ve Y'dir.

2. asama: Mayoz - Il evresi olup mitoz bélinmenin
aynisi oldugundan, kardes kromotitlerin ayrilmasi olur.
Hucrelerin kromozom sayilari sabittir.

1, 2 ve 3. asama sonucunda olusan hicrelerin otozom
sayilar 22'dir.

Yanit: B

16. Otozomal cekinik bireyler = aa

Otozomal ¢ekinik olmayan bireyler = AA - Aa seklinde
ifade edilir.

Aa

Yanit: C

17. Cokelmenin olmasi ilgili antijenin oldugunu gésterir.
I. bireyde: B antijeni var. B Kan Grubu
Il. bireyde: A antijeni var. A Kan Grubu
Ill. bireyde: A ve B antijeni var. AB Kan Grubu
Yanit: C
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18. X kromozomunun 1 numarali kisminda cekinik olarak
tasinan ozellikler disilerde (XX), erkeklerde sadece (X)
geni ile belirlenir.

Y kromozomunun 2 numarali kisminda tasinan ézellik-
ler Y kromozu ile sadece erkek cocuklarina aktarilir. Kiz
cocuklarinda gértlmez.

X ve Y kromozumunun 3 numarali kisminda tasinan
ozellikler hem erkek hem disilerde gérulur.

Yanit: B

19. Kadinlarda mayoz bélinme esnasinda viicut kromo-
zomlarin (otozom) ayrilmamasi sonucunda 24 ve 22
kromozomlu yumurtalar olusur.

24 kromozomlu yumurta normal bir spermle déllendi-
ginde 47 kromozomlu Down sendromlu bireyler olu-

sur. Buna gore,
23 kromozom

24 kromozom
I Il

~_

(45 + xx)
47 kromozomlu Down
sendromlu disi

Yanit: C

20. 1 numarali bireyin 2 numarali erkek cocuguna ilgili
geni aktarabilmesi icin heterozigot genotipli olmasi
gerekir (X®X")

3 numarali birey baskin geni babasindan almistir. (X?X")

4 numarali bireyin kiz cocuklarinda ilgili gen kesinlik-
le bulunur. Kiz cocuklarinin genotipi (X?X" veya (X'X")
olabilir.)

5 numarali bireyin genotipi homozigot veya heterozi-
got olabilir. (X*X® veya X*X")

Yanit: C

Diger sayfaya geciniz >




